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Thema Nr. 1
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Aufgabe 1
Bestimmen Sie den Wertebereich der Funktion f: R — R mit

f(z) = arcsin (mi’j- 1) i

Aufgabe 2
(a) Leiten Sie die Taylorreihe im Entwicklungspunkt z = 0 von
1
f (.I—') = 1 e $2

aus einer bekannten Potenzreihe her und bestimmen Sie, fiir welche z € R diese Reihe konvergiert.
(b) Berechnen Sie fiir alle n € N f2"(0), wobei f*)(z) die k-te Ableitung von f(z) bezeichnet.

(c) Berechnen Sie fiir |z| < 1
—2z% +4z* —62% + — ...

Aufgabe 3
(a) Zeigen Sie, dass die Gleichung

L

x

e T =g
genau eine Losung a > 0 im Intervall ]0, 1] hat.
(b) Wir definieren die Folge (z,)nen rekursiv durch zy = 0 und

ol

T+l =€
Zeigen Sie mit dem Mittelwertsatz, dass die Folge (d,)nen mit d, = |z, — a| streng monoton
fallend ist. Zeigen Sie dann, dass die Folge gegen 0 konvergiert.

Aufgabe 4
Sei f : R? — R definiert durch

flz,y) = (@ +9* - 1(z +y).

Berechnen Sie mit genauer Begriindung das Maximum und das Minimum von f auf D, wobei D
die Kreisscheibe mit Radius 1 um (0, 0) sei, also

D ={(z,y) : 22+ ¢y < 1}.

Aufgabe 5
Bestimmen Sie alle differenzierbaren Funktionen y : [0,1n(2)[ — R mit

/ “YOWE) + ) dt=y(z)—1  firalle 0 <z < In(2).
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